

En Badajoz, un mes plaza, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, os que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre: — Extranjero, idem 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.567

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Lunes 8 de Mayo de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Verdum.—Nuevo ataque francés en las faldas del macizo de Mort-Homme y al Oeste del Mosa.

Indubitablemente, Pétain quiere alejar del mismo a sus enemigos, como los alejó atacando y recobrando el bosque de Avocourt, de la famosa altura de 304 metros que protege de flanco las importantes posiciones de Asnes y de Chattancourt, e impide que una columna de asalto pueda aproximarse al bosque de Bourrus.

Esperemos una reacción ofensiva teutona. Al martillo alemán ha sucedido el martillo francés. Es la táctica del desmigamiento, aplicada a la inversa.

Claro que Pétain no puede acariciar el propósito de restablecer la antigua línea, que pasaba por Brabant-sur-Meuse y casi rozaba las dos colinas conocidas por los Gemelos de Orney. Todo ese terreno debe de haber sido organizado formidablemente por Alemania. Aspira sólo, sin duda a fortificar su frente de hoy, arrebataando al enemigo todos aquellos puntos desde los cuales pudiera intentar rupturas favorables para la maniobra.

Hasta ahora el éxito va coronando sus esfuerzos. Por lo mismo, aguardamos que el mando germano, alarmado, reuna sus reservas e intente, por una contraofensiva violenta, paralizar las agresiones de los defensores de Verdun.

nado—este, si—, no quiere decir el nombre.

Vaya, hemos despachado por hoy los expedientes políticos y todo cuanto con ellos se relaciona de cerca o de lejos. Qué descansado se queda uno!

Todavía nos restan las cuestiones alemanas.

Hoy tenemos dudas sobre si el buque mercante de esta nacionalidad apresado por los ingleses se llama «Teide» a secas o «Cap Teide». Pero «Cap Ortega» no se llama. Fue una confusión de los primeros momentos. Y tampoco se ve claro si el mencionado buque sufrió la rotura de sus amarras o salió del puerto para declararse en corso, ni si le pescaron en aguas jurisdiccionales españolas o a cinco millas distanciado de ellas. Cuánta confusión!

Lo que está fuera de dudas es que los alemanes derrotados en el Camerón han llegado a Cádiz. El «Isla de Panay» ha traído a estos inmigrantes forzados, entre los cuales se cuentan varias personas ilustres, cuyos nombres insertan telegraficamente los periódicos diarios. Viene a ser algo así como la sección titulada «Ecos de sociedad».

Ya he agotado los temas que la actualidad me brinda.

Yo también estoy agotado. Hasta mañana, queridos lectores.

¡Hasta mañana!... ¿Quién sabe si hay mañana en este tiempo de zozobras e inseguridad?

Por cierto que la primavera, calurosa como junio durante los últimos días abrilinos, nos envía lluvias torrenciales en estos de mayo, y el cielo se pone tan obscuro como entre octubre y noviembre.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

5 de mayo de 1916.

Estamos ya en el periodo de las labores útiles, políticamente consideradas.

Se acabaron la holgazanería y la futilidad.

¡Bastante hemos perdido el tiempo! Ahora, ¡a obrar!, como dijo el otro.

Todas aquellas labores se condensan en una: la parlamentaria. Y preceden a ésta: la del Tribunal de actas, que ya lleva vistas muchas, por lo cual y por otros barruntos se tiene como seguro el envío de todas, perfectamente resueltas, a poco de abrirse las Cortes; la labor gubernamental, que se divide a su vez en estas otras labores: Consejos de ministros preparatorios—los Consejos, no los ministros—; confección del Mensaje de la Corona; reunión de mayorías; acto solemne de apertura, con el ceremonial acostumbrado.

Y varias cosas más.

Lo importante es el Mensaje de la Corona, como que representa todo un programa político. Ya está trazado y tratado en Consejo. El presidente, al tocar este asunto con sus compañeros, hizo hincapié en la cuestión internacional y en la marroquí.

Dicase que hizo hincapié con el pie sano. Así sea.

Otras labores, no políticas, van también tomando incremento. La de enseñanza. El señor ministro de Instrucción Pública prepara un decreto facilitando la creación de escuelas municipales en toda España y modificando la legislación relativa a edificios escolares.

La labor económica. Sobre esto no tengo que hacer otra cosa sino rectificar errores ajenos. No hay empréstito de 1.000 millones ni de cantidad alguna. Desmientelo el señor Alba categóricamente. No hay empréstito, y como no hay empréstito, tampoco hay cifras designadas. ¡Claro!

Pero si vamos a tener alcalde mayor en Madrid. Lo será el señor Rosales. Cállenlo ustedes, pues se lo digo en secreto, porque el Gobierno, que le ha designado

ARGOS.

DE COLABORACION

EL GENERAL FÉLIX DIAZ

Desde hace más de un mes se halla en Veracruz al frente de un gran contingente de fuerzas, el general Félix Díaz, sobrino de D. Porfirio.

El referido general salió hace algún tiempo de Nueva Orleans con armas y municiones, desembarcando en Tuxpar, cerca de Méjico.



Al tener noticia de su llegada, pronto se alistaron bajo su mando los verdaderos militares de carrera de la época de don Porfirio Díaz, los cuales después de organizar sus fuerzas y bagajes a la perfección, se prepararon a salvar a Méjico de la anarquía y la miseria en que está sumida después de este último periodo revolucionario.

Nombrado Félix Díaz por sus compañeros general en jefe, ha entrado en Méjico con el siguiente lema «Paz y Justicia».

En el manifiesto que ha dirigido al pueblo, ofrece el nuevo caudillo restable-

cer la Constitución del 57, que fue abolida por Carranza, ofrece también el más absoluto respeto para la vida, la propiedad y el culto.

En todo Méjico ha sido recibido con agrado el manifiesto de Félix Díaz, pero donde particularmente ha tenido mayor importancia este nuevo movimiento ha sido en Caraca, tierra natal de D. Porfirio Díaz, y que desde la caída de éste ha permanecido neutral a todas las situaciones.

También ha sido acogido Félix Díaz con gran entusiasmo en Tabasco, Campeche, Yucatán, Guerrero y Morelos, donde el capitán Zapata parece está dispuesto a subordinarse.

Habrà llegado con Félix Díaz la hora de una paz persistente y duradera en Méjico?

Por la grandeza y el bienestar de aquel bello país así lo deseamos, y con nosotros España entera, que ha visto con dolor esta larga etapa de guerras fratricidas, que acabarán por aniquilar aquel floreciente Estado americano.

N. N.

PIENSA MAL... Y NO ACERTARÁS

Para el «Correo de Extremadura».

En el último número de este colega, y en su lugar preferente, se publica un artículo acerca de la fiesta del árbol, de cuyo artículo tenemos que desvanecer una suspicacia que a nosotros se refiere. Dice así el colega:

«Hace unos días que leímos, no recordamos dónde, un trabajo excitando al alcalde para que se celebrara en la capital la Fiesta del Árbol, pero se nos ocurre preguntar: ¿es el amor al árbol y a la educación del niño lo que hizo que se escribieran aquellas líneas, o fué sólo el deseo de apuntar un olvido de la primera autoridad local? Esto último nos parece que ha sido el móvil impulsor de aquel trabajo.»

El trabajo a que se refiere el colega, apareció en estas columnas, autorizado con la firma de nuestro estimado amigo Martín Franco.

Si el amor al árbol y a la educación han sido los móviles que impulsaron a nuestro amigo a escribir su artículo, díganlo los siguientes hechos:

En un espacio de años, con alcaldes de uno y otro bando, amigos o adversarios de LA REGIÓN, Martín Franco ha publicado en estas columnas bellos artículos en pró del arbolado.

De estas campañas—que se demuestran con la colección de nuestro periódico a la vista—no debía tener noticias el «Correo». Comprendemos que las personas de impulsos meritorios sientan el tedio viendo que sus buenos propósitos quedan en el vacío, pues ni aun los profesionales del periodismo tienen noticias de ellas.

Que el amor a la educación del niño lo siente nuestro amigo Martín Franco, para nosotros está fuera de duda, porque lo suponemos en todo buen español y en todo buen democrata; además que por algo nuestro amigo tiene entre sus primeros estudios los del Magisterio, y no creemos que ese amor a la educación sea exclusivo de los profesionales de la enseñanza.

Que el deseo de apuntar un olvido del alcalde le parece al «Correo» que ha sido el móvil impulsor de aquel trabajo de Martín Franco? Creemos que con las explicaciones que damos, quedará desvanecido el recelo de nuestro colega. Añadamos, además, que nuestro colaborador no es un político militante.

Por lo que hace a nuestro periódico, diremos al colega que LA REGIÓN ha pu-

blicado muchos artículos de sus redactores y colaboradores, de publicistas ilustres como el gran Joaquín Costa, poniendo de relieve la importancia del arbolado y la necesidad de protegerlo y fomentarlo. Y en la escuela pública de la calle de Abrilidío, hace años, una conferencia (de las organizadas por el Ateneo) un redactor nuestro, siendo el tema que escogió «el respeto y el amor debido al árbol, fuente de riqueza, de salud y de belleza».

Esto teníamos que decir, por nuestra cuenta, al «Correo de Extremadura», lamentando que aun en los mejores propósitos se vean siempre mezquinos móviles políticos.

El resto de su artículo se lo transmitimos a nuestro querido amigo Martín Franco, por si tiene algo que contestar.

Notas bibliográficas

Mundo Gráfico

El último número de este popular semanario es muy interesante.

En sus notables fotografías encuentran el lector la nota gráfica de todos los asuntos de actualidad.

El texto es agradable y la portada la constituye el retrato de una bellísima canzonetista.

Nuevo Mundo

Constituye un éxito para la empresa cada número que publica esta revista popular ilustrada.

Tenemos a la vista el correspondiente al día 5 y si el texto merece elogios por lo ameno y variado, los merecen también sus fotografías entre las cuales descuellan las siguientes:

Soldados ingleses estudiando sobre un mapa militar la marcha de las operaciones.—La semana teatral.—¿Qué hacer de los ciegos?—Carpio y su estilo.

Los Contemporáneos

Eugenio Noel, consecuente antiflamenguista y enemigo declarado de la torería andante, se declara enemigo, también de la Lotería Nacional; mas para ello no pronuncia un discurso, sino escribe una novela entretenida; y de paso que defiende sus ideales, entretiene agradablemente, interesando al lector, con los lances y episodios del relato. Léase «El billete de la Lotería» que publica esta semana «Los Contemporáneos», y se convencerá todo el mundo de lo que decimos. Már Ramos ha ilustrado precisamente el número.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anteayer la presidió el alcalde don José Clavel, concurriendo los concejales señores Jiménez Cierva, Martínez de la Riva, García Méndez, Serrano Becerra, Ritoré, Amador, García Mata, Sánchez Cuesta, Durán y Osorio.

Orden del día

Expedientes de lactancia y de beneficencia. Aprobados.

Extracto de los acuerdos tomados en Abril anterior. Aprobado, y que se envíe al gobernador civil para su publicación en el «Boletín Oficial».

Distribución de fondos para Mayo. Aprobada.

Estado de ingresos y pagos en Abril. Quedó enterado el Ayuntamiento.

Cuenta del farmacéutico don Antonio de Miguel, por razón de un específico. Se acuerda pagarla.

Instancia de doña Josefa Bigeriego, pidiendo que se le conceda terreno en el

cementerio, para construir un panteón. Se accede a dicha solicitud y se acuerda que la Comisión señale el terreno para proceder al cobro de la cantidad en que sea valuado.

Instancia de don Claudio Sousa, para que se le ceda un terreno en la calle de Peñas. Se acuerda que pase a la Comisión de Propios, quien se cuidará de reunir los antecedentes que háy acerca de este asunto, según indicaron los señores Jiménez y Osorio.

Informe de la Comisión de Hacienda, para que se conceda una gratificación de 60 pesetas al meritorio F. Fernell. Aprobado.

Informe de la misma Comisión en la instancia del jardinero de la plaza de Cervantes, proponiendo que no se concedan los haberes que dicho jardinero solicita. Aprobado por mayoría.

Moción del alcalde para que se adquiera una barredera y una regadera. Hablan del asunto los señores Martínez de la Riva, Jiménez y Osorio, y se acuerda autorizar al alcalde para que se entere de las condiciones en que pueden adquirirse dichas máquinas.

El señor Durán recuerda al alcalde que tiene pedidos los antecedentes que haya sobre concesión de los derechos que antes disfrutaba don José Gómez Tejedor, respecto a los derechos de consumos que paga la sal, y reitera el ruego.

El señor García Mata dice que él, en su establecimiento de coloniales vende también sal.

El señor Durán manifiesta que como no ha nombrado al señor García Mata, ni a nadie, le extraña que éste hable del asunto. Insiste en su petición.

El alcalde ofrece tener en cuenta el ruego del señor Durán.

El señor Osorio manifiesta que con arreglo a la ley municipal ha debido formarse este año un nuevo padrón de vecinos; y que como no se ha cumplido ese precepto a pesar de que en sesiones anteriores habló de este asunto, declina toda la responsabilidad, en quien corresponde.

El señor Jiménez Cierva dice que al firmar el presupuesto para 1916 la Comisión de Hacienda, que preside, se cuidó de aumentar la consignación para padrones, teniendo en cuenta que en este año había de formarse el de vecinos.

Dice también que el personal de las Oficinas debe trabajar en horas extraordinarias para cumplir ese servicio.

El señor Sánchez Cuesta expone que si es preciso se debe nombrar algunos temporeros para que pueda terminarse en breve el padrón.

El alcalde promete que se activarán los trabajos para terminar dicho padrón vecinal.

El señor Osorio pregunta si el contratista de la pavimentación ha dado cuenta, oficialmente, de haber empezado las obras.

El alcalde contestó en sentido afirmativo.

Y acto seguido levantó la sesión.

tinaz que hubo anteayer durante todo el día y que se convirtió en torrencial por la noche, más invitaba a no salir de casa que a ir al teatro.

En «Campo de armiño», que el público escuchó con religiosa atención, demuestra una vez más Jacinto Benavente que está a la cabeza de los dramaturgos españoles.

Irene, marquesa de Montalbán, amó apasionadamente en su juventud a un hombre de condición social más inferior a la suya; pero por no manchar sus blasones, su campo de armiño, sacrificó sus sentimientos... Concentró luego su cariño en Gerardo, por creer que es hijo de un hermano suyo, que antes de morir lo reconoció como tal y arranca aquel niño, que cuenta quince años, del lado de su madre, una aventurera, y lo lleva a su lado. Unas cartas que compra por mediación de César Estévez, amigo de su familia, le revelan que el niño no es hijo de su hermano, sino de un amigo de éste llamado Utrilla; y exaltada por el orgullo de raza, da orden para que conduzcan a Gerardo al lado de su madre; pero pasa aquel momento de arrebató; el alma le grita que aquel niño, si no es noble, si no es sobrino suyo, es un ser humano; la noticia de que Gerardo ha desaparecido la llena de angustia y encarga a César que no descansa hasta encontrarlo; pronuncia frases exentas de convencionalismo y salidas de lo más profundo de su corazón, que conmueven al auditorio, y cuando Gerardo le pide protección en una carta, lo hace llevar a su presencia, le cuida amorosamente, le llama su hijo, le entrega para que las arroje al fuego las cartas compradas a Utrilla, le dice que lo rescatara a costa de su honra si es preciso; y al presentarse su tío el duque de Santa Olalla, en cuya compañía vive, y César Estevez les dice que sobre su campo de armiño pondrá otro blason, cuyo emblema pinta Benavente de una manera incomparable.

He aquí trazada a grandes rasgos la obra de Benavente, cuajada de conceptos elevadísimos escrita en un lenguaje que subyuga y donde se ve la maestría del autor en la técnica teatral.

En «Campo de armiño», además de César y del duque de Santa Olalla, figuran otros pariente de Irene que desempeñan papeles de importancia.

La interpretación de la obra fué buena en conjunto y hubiera parecido mejor si la compañía contara, como la de Mendoza-Guerrero, que estrenó en Madrid «Campo de armiño» con un actor de poca edad que interpretase el papel de Gerardo. Este personaje sólo cuenta quince años y por esta circunstancia las frases que respectó a él pronuncia la marquesa de Montalbán y sus muestras de cariño, tienen más natural explicación si se dirigen a un joven de diecisiete años.

Sobresalió en la ejecución de «Campo de armiño», la señorita Luz de las Heras que rayó a gran altura. Su labor, en una escena del tercer acto, donde fué justamente aplaudida, nos pareció admirable. También en la escena final agradó mucho aquella distinguida artista.

De ellas merece mención la señorita Nicuesa y Blanco y la señorita Gil López, que tuvieron su cargo los papeles de Natalia, Felisa y María Antonia.

De ellos citaremos al señor Martí, que desempeñó el papel de César, al señor Pastrana, que perfectamente caracterizó y dió vida real al tipo del Duque y al señor Dominguez.

El señor Garzarán se mostró discreto en el de Gerardo.

Hubo llamadas a escenas al terminar el primero y segundo acto y a la terminación de la comedia.

Ayer por la tarde se representó de nuevo «Campo de Armiño», obteniendo muchos aplausos los artistas en las escenas culminante de la obra.

Por la noche, con una gran entrada, se puso en escena el drama policíaco, en cuatro actos, titulado «El ángel bueno». Esta clase de obras hará los delicias del público de las alturas, pero si la compañía prescinde ellas, se lo agradecerá el abonado. Además, la de anoche es inferior a otras de igual índole que aquí hemos visto en otras temporadas.

En «El Ángel Bueno» la señorita Luz de las Heras interpretó muy bien el papel de Mary. La señora Nicuesa, cumplió

en el de Blanca y los señores Martí y Contreras estuvieron afortunados en los de Juan Roberto y Mauricio Lipson.

Mañana tendrá lugar el estreno de «Los Gabrieles» que alcanzó un éxito grandísimo en Madrid.

Local y Regional

De la feria

Ha cesado el temporal de lluvias y es de esperar que pueda realizarse el programa de festejos que ya conocen los lectores.

Mañana reproduciremos la parte de ese programa relativo al día 10 y lo mismo, con igual antelación, haremos en los sucesivos.

Según cartas de Lisboa, vendrán a presenciarse las corridas de toros todos los que no encuentren dificultades para realizar el viaje, si los documentos que se les exigen no originan crecidos gastos.

El principal contingente de forasteros lo darán seguramente los pueblos de esta provincia; pero se crea que el de Cáceres será también de alguna importancia.

No es cosa que ocurra con frecuencia, ni aun en capitales de primer orden, ver trabajar en las corridas a tres de los cuatro colosos con que hoy cuenta el arte taurino, y esta circunstancia la han de tener muy en cuenta los que tengan afinidad a la fiesta nacional.

Si a Belmonte no le ocurre ningún contratiempo en la corrida que hoy ha de celebrarse en Jerez, es ya seguro que al trianero veremos trabajar aquí y quedarán satisfechos los aficionados.

El abono de barreras ha aumentado considerablemente en los últimos días.

Cefarino Piñero Santos, ha venido a nuestra redacción pidiéndonos que hagamos constar en su nombre lo siguiente:

1.º Que es uno de los que venden el «Correo de la Mañana».

2.º Que el sábado último, al efectuar la venta, anunciaba, como lo hicieron los demás vendedores, que dicho periódico traía la discusión de las actas de Badajoz y el discurso del marqués de la Frontera; pero sin agregar nada que ofendiera a persona alguna.

3.º Que es inexacto, por consiguiente, lo que sobre este último punto afirma el «Nuevo Diario» de ayer, empinando al mismo tiempo frases despectivas.

Y 4.º Que jamás ha pretendido estafar al público ni a nadie.

Queda complacido Cefarino Piñero.

Marchó a Madrid el diputado electo don Arcadio Albarrán.

Instituto de Vacunación del doctor Cánovas. Plaza de San Andrés, 6. Vacuna contra la rabia. Vacuna contra la viruela, gratis a quien lo solicite, de once a una.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmante la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLÓ 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gríde (hígado). Son insustituibles.

Se venden solares para construcción en la estación, del lado allá de la vía. Para tratar con el maestro albañil, Luis Frago, Salmerón, 88.

CAFÉ «LA PEÑA»

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 7

Londres.—Se ha celebrado la primera reunión del Comité Nacional de Guerra, bajo la presidencia del alcalde de Londres; asistieron los embajadores de los Estados Unidos y España, altos comisarios de Australia, Canadá, Nueva Zelanda, el cardenal Bourne, jefe de la iglesia católica inglesa y Madame Wandewelde.

El presidente del Gobierno señor Asquith pronunció un discurso explicando la actuación del comité para asegurar el aprovisionamiento al pueblo belga, que el Gobierno alemán resistiese a realizar contra el derecho de gentes.

El comité funciona con un millón de libras prestadas sin interés por los Gobiernos francés e inglés.

El déficit que resulte mensualmente lo cubren los ingleses y los yanquis.

Azquith dió gracias por la acción enérgica de los embajadores españoles y yanquis en Londres; Bruselas y Berlín por sus negociaciones; que terminaron consiguiendo que las posiciones lleguen a los belgas sin obstáculos por parte del enemigo.

Ha sido un éxito diplomático el alcanzado por aquellos embajadores a los que los Gobiernos aliados y los belgas especialmente, están muy conocidos.

El alcalde terminó con la lectura de un telegrama del rey Alberto, dando las gracias a Inglaterra y sus posesiones de ultramar por su generosa cooperación en este asunto.

llegado a Gevasand llevando en los costados señales de combate.

En el golfo de Vizcaya fué atacado sin previo aviso; por un submarino que disparó desde alguna distancia.

El «Clan Macfayden» respondió con su cañón de defensa, y el submarino desapareció. Unas horas después un nuevo submarino lanzó un torpedo, sin previo aviso, contra el buque inglés.

Otro buque torpedeado

El torpedeamiento del buque brasileño «Río Branco», ha causado una profunda sensación en el Brasil.

El Gobierno brasileño ha participado a la legación alemana, que ha dado ya instrucciones para abrir una información urgente con objeto de conocer las causas y tomar la defensa de los derechos del Brasil como nación neutral.

El periódico «El Correo» dice que Alemania procede como si estuviera en guerra con todo el mundo.

La «Gaceta de Noticias» escribe que el Estado Mayor del emperador Guillermo, es una verdadera cuadrilla que ha declarado la guerra a la humanidad.

«El País» manifiesta que el alma brasileña vibra de indignación. Esta guerra mundial—dice—no permite permanecer neutrales: quien quede en actitud neutral, es mentira que lo está.

Todo el Brasil tiene puesto sus ojos en el señor Presinente, esperando que sabrá defender los destinos del país.

Comemoración de un aniversario

En Londres se ha conmemorado el primer aniversario del torpedeamiento del «Lusitania» donde hubo 1.198 muertos entre hombres, mujeres y niños.

Con este aniversario coincide el envío de la contestación alemana a la nota de los Estados Unidos, con la cual Alemania pretende comerciar nuevamente con los principios de humanidad, pretendiendo ajustar los ataques de los submarinos a la aceptación, por parte de Inglaterra, de sus deseos acerca del bloqueo.

GODFREY.

EN LOPEZ DE AYALA

Fué un gran acierto de la empresa el escoger para la función inaugural de esta temporada, la comedia de Benavente «Campo de armiño», de la que tantos elogios ha hecho la prensa de Madrid y la de otras capitales donde se ha representado la obra. Si se hubiese anunciado otra cualquiera, probablemente solo los abonados hubieran acudido al teatro. La lluvia per-

Valencia, 7 17

Procedimientos alemanes

El periódico danés «Kolenkava» dice que la esposa del capitán de un buque danés que navegaba en el mes último desde Inglaterra hacia España ha recibido una importante carta de su marido, hablando de los procedimientos alemanes.

El capitán manifiesta que vió un pequeño navío mercante que en el momento de zozobrar fué torpedeado sin previo aviso.

El capitán danés ordenó ir hacia las víctimas del submarino, deseando salvar a la tripulación; pero el sumergible se opuso a ello por medio de señales y el barco danés fué obligado a quedarse a una hora de distancia, sin poder inquirir la nacionalidad del buque torpedeado, ni socorrer a los tripulantes.

El «Kobenkava» añade que estos datos coinciden con la desaparición del vapor danés «Askkerlig».

Buque torpedeado

El buque inglés «Clan Macfayden» ha

GRANDES CORRIDAS DE TOROS

En los días 10 y 11 de Mayo de 1916, se celebrarán en Badajoz dos magníficas corridas de toros de las renombradas ganaderías de los señores Moreno Santa María, de Sevilla, y de D. Manuel Albarrán Martínez, de Badajoz, por los colosos del arte taurino **Rodolfo Gaona, José Gómez (Gallito) y Juan Belmonte**, los que matarán alternando.

Las Compañías de ferrocarriles establecerán billetes especiales a precios económicos durante los días de las corridas.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO de Antonio Robles

S. A. FÁBRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo, Céspedes, número 3, BADAJOZ

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten. Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

COOPERATIVA OBRERA

TALLER DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA

A CARGO DE

FRANCISCO RODRIGUEZ RUBIO

En este taller colectivo, dotado de personal competentísimo, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

RONDA DEL PILAR, 34 FRENTE A LA PLAZA DE TOROS

BADAJOZ

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz.)

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales; harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lectia fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Fibarrán, núm 22

BADAJOZ

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

BADAJOZ, Imp. de Nueva España, de E. Est.



